Wielkosci fizyczne

Réwnania konwencjonalne

Réwnania czaso-przestrzenne

Energia/czaso-przestrzen, E

- Rownanie Uniwersalne E=E,f SP(A)[czaso-przestrzen-1d|[przestrzen-1d| f =
- Rownanie Einsteina E =mc* = SP(A)[czaso-przestrzen-2d)

- Energia kinetyczna E=12mv

- Praca itd. E=Fs

Czas absolutny, f

Czas odwrotny, 1/¢ _E 1 f

Czestotliwosé, f f= E, ¢

Predkosé, v
Predkos¢ obwodowa, v
Czestotliwos¢ katowa,

v =3/t =p/m = itd.
v =2mr/T = uf = itd.
o =2xnf=kv=2n/T = itd.

[czaso-przestrzen-1d]

Konwencjonalne wielko$ci przestrzeni

- Dhugo$é=dtugos¢ fali, pi s, A, Tt =uld [przestrzen-1d)|

- Powierzchnia s [przestrzen-2d)

- Objetosé s [przestrzen-3d)

Potencjat czynnosciowy, E, E = E = Q SP(A)[przestrzen-2d] f =

Prad elektryczny, 1 AT f=1= n = SP(A)[czaso-przestrzen-1d][przestrzen-1d)]

Strukturalna ztozonos¢ jako powierzchnia
Strukturalna ztozono$¢ jako SP(A)

- Masa podstawowego fotonu, m,

- Ladunek podstawowego fotonu, g,

Ks=EIf = 0, kiedy f=1
K= E/Ex=Elc* =Fla=m
m, = h/c® = huyg, = itd.
q, = ef =itd.

Kg = SP(A)[przestrzen-2d)]
Ks=SP(A)

Energia jako potencjat = LRC

- kwadratowa predkosé swiatla, ¢*
- Potencjal/gradient elektryczny

- Potencjat grawitacyjny

LRC=Elq=E/m
Uy=c* = him,=8,987x10"
U, = EIQ = qoEdl = itd.
Us=E/m=gs =itd.

LRC = [czaso-przestrzen-2d]

Sita, ¥

F=ma=E/s=itd

SP(A)[czaso-przestrzen-1d] f

Ped, P, Impuls, /

p=mv=E/N=Ft=1=1itd.

SP(A)[czaso-przestrzen-1d|

Temperatura, T

T=2K,,./3k,=PV/C=1itd.

/

Przyspieszenie, g, a

g, a=F/m=v/t=itd.

[czaso-przestrzen-1d] f

Pole elektryczne, E
- Pole elektryczne fotondw, E,

E=Fl/qg=Ulr=gradp =itd.
Ey= 1/g, = 0,113%10'? ms™

[czaso-przestrzen-1d] f

Moc, P P=dW/dt=Ef=FE,f=E,., SP(A)[czaso-przestrzen-2d|
Moment pedu, L L=mvr SP(A)[przestrzen-2d] f= E,
Gestose, p p=m/V=itd. SP(A)/[przestrzen-1d|

Dipol, p p=ql SP(A)[przestrzen-2d|
Rezystancja termiczna, R, R, = dx/kA 1/[przestrzen-2d] = 1/Kg
Rezystancja elektryczna, R, R,=U/ fISP(A) =/, kiedy SP(A) =1
Rezystywnos$¢ materiatow, p p=RA/l [czaso-przestrzen-1d]
Strumien elektryczny, ¢ ¢=EA=Es=E,v=itd. SP(A)[czaso-przestrzen-2d|[przestrzen-1d)|
Strumien magnetyczny, ¢, b, = BA SP(A)[przestrzen-2d] f= E,

Pole magnetyczne, B B=Fl/qv=E/E,=itd. f

Moment magnetyczny, m,, m,, = (q/2m)L SP(A)[przestrzen-2d] f = K, kiedy f=1

Catkowita gesto$¢ energii fal elektroma-
gnetycznych (=Ggstos¢ fotonu), 1

M= Efx)| = ly[’ = &F

SP(A)/[przestrzen-1d)] = f/[przestrzeni-1d]

Tabela 2: Aksjomatyka podstawowych wielko$ci fizycznych jak wynika z pierwotnego terminu

czaso-przestrzeni




